



# 泉州晚报

权威主流 百姓情怀  
中共泉州市委机关报

2025年5月 27 星期二

农历乙巳年 五月初一

今日 16 版

96339  
24小时热线

泉州网 www.qzwb.com

## 习近平致信祝贺复旦大学建校120周年

据新华社北京5月26日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平26日致信祝贺复旦大学建校120周年，向全体师生员工和广大校友致以热烈的祝贺。

习近平在贺信中指出，120年来，复旦大学与时代同步伐，形成

了光荣的爱国传统和优良的校风，培养了大批优秀人才，产出了许多原创性成果，在国家建设和民族进步中发挥了积极作用。

习近平强调，新起点上，希望复旦大学坚持不懈用新时代中国特色社会主义思想铸魂育人，深化教育

科研改革，推动科技自主创新和人才自主培养良性互动，推动哲学社会科学知识创新、理论创新、方法创新，不断提升服务国家重大战略和区域经济社会发展能力，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业不断作出新贡献。

### “孩子们成长得更好，是我们最大的心愿”

——以习近平同志为核心的党中央关心少年儿童成长和少先队工作纪实

全文见第十五版

牢记总书记嘱托 在中国式现代化建设中奋勇争先

## 省委常委会召开会议

认真学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神  
周祖翼主持并研究贯彻落实措施

本报讯 5月26日，省委书记周祖翼主持召开省委常委会会议，认真学习贯彻习近平总书记近期一系列重要讲话重要指示精神，研究我省贯彻落实措施。

会议强调，要认真学习领会习近平总书记在河南考察时的重要讲话精神，紧密联系实际，推动落细落实。要紧紧围绕高质量发展这个首要任务，多措并举稳就业、稳企业、稳市场、稳预期，推动科技创新和产业创新深度融合，加快构建体现福建特色的现代化产业体系，坚定不移扩大高水平对外开放，以城乡融合发展带动乡村全面振兴、促进城乡共同富裕，持之以恒加强闽江、九龙江等重点流域综合治理，以高质量发展的确定性应对各种不确定性。要着力加强和创新社会治理，深入推进法治福建、平安福建建设，突出抓基层、强基础、固根本，抓好新经济组织、新社会组织、新就业群体党建工作，健全群众利益协调机制，深化整治形式主义为基层减负，确保社会治理各项工作

纵向到底、横向到边。要扎实推动深入贯彻中央八项规定精神学习教育走深走实，一体推进学查改，严格落实带头过紧日子要求，切实把作风硬要求变成硬措施、让铁规矩长出铁牙齿。要始终绷紧防汛、抢险、救灾这根弦，全面落实应急处置责任，持续强化防灾减灾救灾能力建设，精心准备、落实落细防御措施，加强会商研判、隐患排查、值班值守，最大程度减少损失、减轻影响。

会议强调，要认真学习贯彻习近平总书记对“十五五”规划编制工作的重要指示精神，传承弘扬习近平总书记在福建工作期间关于发展战略规划的重要理念和重大实践，坚持科学决策、民主决策、依法决策，聚焦福建长远发展的重大战略问题，深入研究“十五五”乃至更长时期经济社会发展的战略目标、重大思路和关键举措，广泛听取意见建议，充分吸收新鲜经验，高质量完成规划编制工作，更好推动谱写新福建建设的实践续篇、时代新篇。要立足当前正在做的事

情，加强调研、谋划项目、创新工作，推动高质量完成“十四五”规划目标任务，切实为“十五五”良好开局打牢基础。

会议强调，要认真学习贯彻习近平总书记对精神文明建设工作的重要指示精神，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，更加注重以文化人、以文育人，统筹推动文明培育、文明实践、文明创建，形成齐抓共管的精神文明建设长效机制，推动精神文明建设高质量发展。要牢记嘱托，进一步完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系，切实保障残疾人平等权益，激励残疾人自强自立，动员全社会扶残助残，促进残疾人事业全面发展。

会议强调，要深入贯彻习近平外交思想，全面贯彻落实党中央对外工作大政方针，深度融合高质量共建“一带一路”，扎实推进丝路海运、丝路飞翔、数字丝路等标志性工程，深化与共建国家经贸、农业、能源、基础设施和文旅、教育、减贫等领域合作，加强交流

互鉴，推动友城建设，助力更多国家探索减贫和可持续发展道路，更好服务国家总体外交大局。

会议研究了新时代学校思政课建设、食品安全、医药卫生体制改革和省直单位开展巡察等工作。会议强调，要坚持思政课建设与党的创新理论武装同步推进，深挖理论“富矿”，夯实理论支撑，健全工作体系，努力把学校思政课办得越来越好。要以“时时放心不下”的责任感抓好食品安全工作，进一步严格监督管理、推动共治共享、压实各方责任，切实守护人民群众“舌尖上的安全”。要巩固提升“三明经验”，强化“三医”系统集成、协同配套、整体推进，因地制宜推深做实福建医改实践。会议要求，有关省直单位党组（党委）要坚决扛起巡察工作主体责任，强化政治监督保障作用，深化巡察整改和成果运用，不断提升巡察监督质效。

会议还研究了其他事项。  
(福建日报记者 周琳)

## 市委常委会召开扩大会议

传达学习全省深入贯彻落实习近平总书记来闽考察重要讲话精神阶段总结部署会精神

本报讯（融媒体记者陈林森）5月26日，市委书记张毅恭主持召开市委常委会（扩大）会议，传达学习全省深入贯彻落实习近平总书记来闽考察重要讲话精神阶段总结部署会精神，研究部署我市贯彻落实措施。市委副书记、市长蔡战胜出席。

会议强调，全市上下要自觉把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为重大政治任务，传承弘扬、创新发展“晋江经验”，按照省委“奋勇争先、再上台阶”要求，持续深化拓展“三争”行

动，统一思想、统揽全局、统领工作，满怀感恩爱戴的忠诚、笃实执着的信念、知行合一的自觉，不断打开泉州高质量发展新局面，以实干实效坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。会议强调，要重点在五大方面持续深化抓落实。一要对标“在推动科技创新和产业创新深度融合上闯出新路”重要要求，坚持制造业立市，推动重点工业企业倍增，加快工业园区标准化建设，壮大50条县域重点产业链，做大做强产业基金，打造新型工业化强市。二要对标“在提升文化影响力、展示福建

深化改革、扩大高水平开放上奋勇争先”重要要求，发扬基层首创精神，深化低效用地再开发等集成改革；坚持工贸一体，高标准建设内外贸集聚区，因地制宜升级打造全球产业链供应链中心。三要对标“在推动区域协调发展和城乡融合发展上作出示范”重要要求，全面融入两岸融合发展示范区和厦漳泉都市圈，构建“南高新、北石化、环湾崛起、县域做强”的生产力格局，探索“县强、镇兴、村富”城乡融合发展样板，聚力打造共同富裕先行城市。四要对标“在提升文化影响力、展示福建

新形象上久久为功”重要要求，加快建设文化强市、旅游强市，建好重点文旅片区和特色街区，争创“世界美食之都”，推深做实世界闽南文化交流中心。五要对标“坚持党的领导、加强党的建设是推动高质量发展的根本保证”重要要求，扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，不断提高党领导经济工作能力和水平，始终保持风清气正的政治生态。

市委、市人大常委会、市政府、市政协领导，市中级人民法院、市人民检察院主要负责同志等出席。



本报讯（融媒体记者陈智勇 通讯员卢炎煌 田宇）为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年，高甲戏《莫耶·延安颂》将于27日、28日在延安大剧院大剧场连演两场，活动由延安市委宣传部、泉州市委宣传部、延安市文化和旅游局等联合主办。

本次演出由安溪县高甲戏艺术保护传承中心担纲，该剧以安溪籍革命女作家陈淑媛（笔名“莫耶”）的真实经历为原型创作，生动展现了这位出身国民党少将家庭的进步青年，从反抗封建礼教、投身左翼文化运动，到在抗战洪流中舍弃爱情、奔赴延安，最终成长为革命文艺战士并创作经典歌曲《延安颂》。

的历程。剧中不仅还原了莫耶与军统特务沈醉（剧中化名“陈仓”）因信仰分歧决裂的情感冲突，更通过“革命熔炉淬炼”“《延安颂》诞生”等核心情节，凸显了抗战时期青年知识分子对理想信念的抉择与坚守，以及文艺作品在民族救亡中凝聚人心的强大力量。

作为第八届福建艺术节·第28届全

省戏剧会演优秀剧目奖（最高奖）获奖作品，该剧集结了国内戏剧界资深主创团队：一级编剧王文胜以扎实的历史功底和戏剧张力，勾勒出主人公的人生轨迹；国家级非物质文化遗产代表性传承人、一级导演吴兹明巧妙融合高甲戏的丑角艺术与红色叙事，赋予传统剧种新的时代内涵；副研究员林子钊担任作曲/配

器，其创作的音乐既保留高甲戏的传统韵味，又融入抗战歌曲的激昂旋律。

作为莫耶故乡人，安溪县高甲戏艺术保护传承中心此次将《莫耶·延安颂》带到延安演出，既是对革命历史的深情回望，也是传统戏曲与红色文化的创新融合，让观众在感受高甲戏艺术魅力的同时，重温抗战岁月的烽火记忆，传承革命精神。

1—4月

## 泉州经济 稳中见韧

记者从市统计局了解到，今年1—4月，全市经济运行稳中见韧，新动能不断积蓄，发展质效稳步提升。

主导产业  
保持增长



1—4月，全市九大千亿级产业规上工业增加值实现正增长。其中，鞋业、机械装备、工艺制品和纸业印刷等四个产业实现两位数增长，分别增长12.9%、11.1%、10.7%和10.1%。

新质动能  
稳步培育



1—4月，全市规上工业高技术产业增加值增长7.6%，其中中医药制造业增长45.1%，计算机、通信和其他电子设备制造业增长8.4%。

民企信心  
不断增强



1—4月，全市规上民营工业企业增加值增长9.2%，高于全市规上工业平均水平1.1个百分点；民间投资增长9.2%，比1—3月加快1.2个百分点；限额以上民营零售额增长13.3%，比1—3月加快0.4个百分点。

线上消费  
高度活跃



1—4月，全市限额以上单位通过互联网实现的商品零售额增长25.2%，限额以上住餐单位通过公共网络实现的客房收入增长23.5%。

旅游市场  
接续升温



1—4月，全市住宿营业额增长17.5%，限额以上餐饮业营业额增长24.6%。据第三方测算，清明假期，全市累计接待游客增长42.0%，接待过夜游客增长42.2%。

招商项目  
加速履约



随着“抓项目、促发展”系列行动的推进，1—4月，全市本年新开工项目710个，增长38.4%，比1—3月加快5.1个百分点。

更新投资  
明显带动



在大规模设备更新带动下，1—4月，全市工业技改投资增长30.0%，设备工具购置投资增长24.6%，分别拉动全市投资增速8.7个和3.0个百分点。

财政收支  
联袂回升



全市一般公共预算收入253.19亿元，同比增长0.5%，比1—3月提高3.8个百分点；一般公共预算支出271.62亿元，增长5.5%，比1—3月加快3.9个百分点。

出口市场  
多维拓展



全市对外贸易总体平稳，出口市场日趋多元。1—4月，全市对中亚出口增长22.8%，对共建“一带一路”中东欧16国出口增长17.2%，对秘鲁出口增长16.2%，对阿根廷出口增长38.6%，对柬埔寨出口增长33.0%。

（文字：谢曦 吴秋明 陈雪珍 制图：姜贝 曾绍洋）

龙舟竞渡、海上捉鸭、海上泼水……

## 60多项文旅活动 邀你“舟”游泉州

第四版

台商区加快道路建设步伐——

## 交通网络持续优化 助力区域经济发展

第六版

中心市区

## 小学幼儿园 招生政策出台

第十一版

今明天气 27日：小雨 21℃~25℃ 28日：大雨

本报讯（融媒体记者陈智勇 通讯员卢炎煌 田宇）为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年，高甲戏《莫耶·延安颂》将于27日、28日在延安大剧院大剧场连演两场，活动由延安市委宣传部、泉州市委宣传部、延安市文化和旅游局等联合主办。

本次演出由安溪县高甲戏艺术保护传承中心担纲，该剧以安溪籍革命女作家陈淑媛（笔名“莫耶”）的真实经历为原型创作，生动展现了这位出身国民党少将家庭的进步青年，从反抗封建礼教、投身左翼文化运动，到在抗战洪流中舍弃爱情、奔赴延安，最终成长为革命文艺战士并创作经典歌曲《延安颂》。

## 莫耶故乡人 来演《延安颂》

高甲戏《莫耶·延安颂》赴延安展演

的历程。剧中不仅还原了莫耶与军统特务沈醉（剧中化名“陈仓”）因信仰分歧决裂的情感冲突，更通过“革命熔炉淬炼”“《延安颂》诞生”等核心情节，凸显了抗战时期青年知识分子对理想信念的抉择与坚守，以及文艺作品在民族救亡中凝聚人心的强大力量。

作为第八届福建艺术节·第28届全

省戏剧会演优秀剧目奖（最高奖）获奖作品，该剧集结了国内戏剧界资深主创团队：一级编剧王文胜以扎实的历史功底和戏剧张力，勾勒出主人公的人生轨迹；国家级非物质文化遗产代表性传承人、一级导演吴兹明巧妙融合高甲戏的丑角艺术与红色叙事，赋予传统剧种新的时代内涵；副研究员林子钊担任作曲/配

器，其创作的音乐既保留高甲戏的传统韵味，又融入抗战歌曲的激昂旋律。

作为莫耶故乡人，安溪县高甲戏艺术保护传承中心此次将《莫耶·延安颂》带到延安演出，既是对革命历史的深情回望，也是传统戏曲与红色文化的创新融合，让观众在感受高甲戏艺术魅力的同时，重温抗战岁月的烽火记忆，传承革命精神。